



关爱残疾人 共享美好生活

助残帮扶项目助力残疾人稳定增收——

# 小夫妻“焙”感幸福

□记者 范楚乔 郝丽莎 文图

农村困难残疾人助残帮扶资金是帮助残疾人实现稳定增收的启动资金。今年以来,稷山县残联按照省、市残联相关工作要求,结合稷山县实际情况,积极推进“十四五”助残帮扶项目,精准帮扶该县30户农村困难残疾人家庭稳定增收。

稷山县享受到帮扶政策的残疾人家庭中,有种植户、养殖户、按摩从业人员,还有麻花作坊、烘焙店经营者。助残帮扶项目为他们的产业发展提供了资金补助,增强了发展动能。

## 帮扶项目为小店注入“活水”

“残联不仅给我儿子牵红线找到了另一半,还给家里的烘焙店送来了技术和物资,让我们感受到了党和政府的关怀,创业也更有信心了!”残疾人乔先生的父亲说。

“开间温暖的小店 遇见温暖的人”,这是记者在稷山县铭悦坊烘焙店内看到的一句话,配上太阳、爱心、小盆栽等元素,更显温馨。

店主乔先生和爱人小云都有听力、言语障碍。多年前,乔先生学习了烘焙技术,在烘焙店里打工积累了不少经验,有了一门谋生的手艺。之后,在稷山县残联工作人员的介绍下,乔先生认识了小云,两个有缘人组建了家庭。

去年下半年,在残联的帮助和家人的支持下,铭悦坊烘焙店开始营业,小两口有了相对稳定的工作和收入。平时,他们会通过文字、手势和顾客交流,乔先生的父亲会帮他们接电话、处理线上订单,其他家人有空也会到店帮忙。

“我们按照项目申请、审批流程,对乡镇残联上报的材料进行复审,确定帮扶对象,乔先生就是其中一户。”稷山县残联相关负责人说。

近一年时间,小店的生意慢慢步入正轨,积累了一定客源。乔先生和爱人用心经营,以笑容和真诚为顾客送去甜蜜。助



▲用心经营烘焙店



▲专业指导提高烘焙技能



▲辛勤创业实现人生价值

残帮扶项目的实施,也为小店的下一步发展及时注入了“活水”。

## 精准帮扶让创业更有信心

7月8日,稷山县残联组织开展2024年助残帮扶项目培训班,30名残疾人、残疾人家属参加。

为期6天的培训中,学员们有针对性地学习了农作物基础知识,玉米和小麦的种植管理、病虫害防治,畜牧养殖、常见动物疫病基础知识,以及按摩、面点技术的入门指导等。

学员们表示,一定用好残联提供的学习平台,努力提高自身种植、养殖技术

水平和相关技能水平,学以致用,切实提高自我发展和创收、增收能力。

针对服务对象的具体情况,稷山县残联采取了相应的帮扶措施。以乔先生的烘焙店为例,残联对其帮扶主要包括技术培训和物资帮扶两个方面,资金共计6000元。残联邀请专业烘焙师3次到店进行技术指导,并为乔先生报销购买物品的相关费用,帮助他们提高烘焙技能、减轻创业压力。

“孩子有手艺,也成了家,开个店就有了稳定的事干,家里人也更放心、安心。通过技术培训,店里的甜点更美味、多样,一定能吸引更多顾客光顾。我们垫资购买的面包粉、蛋糕盒、奶油、模具等,残联也按规定报销了,真正帮到了我们家。”乔

先生的父亲说,党和政府的帮扶,让他家孩子各方面都有了变化,他们的小日子过好了,大家庭也更幸福。

参加文体活动、学技术、开门店……虽然他们听不到声音、不能用语言表达,但家人的守护和鼓励,让他们感受到了亲情的温暖;残联的关爱和帮扶,切实把党和政府的惠残政策送到他们身边。他们不等不靠、自立自强,用心经营小店,努力融入社会,用双手创造价值,在辛勤付出中收获幸福。

“项目完成后,我们还会进行跟踪服务,帮助对象解决实际困难,让残疾人切实在惠残政策中受益,让助残帮扶项目有效实现帮扶功能。”稷山县残联相关负责人说。

## ◆ 播报 ◆

### 绛县人社局

## “人才夜市”助力居民就业

运城晚报讯 为解决高校毕业生和失业居民的就业问题,7月22日至26日,绛县人社局以该县消暑晚会为契机,在该县电影院广场举办“人才夜市”就业服务专项招聘活动。

“人才夜市”避开了日间高温天气和繁忙时段,将纳凉地变为纳贤场,借观看晚会赶“人才夜市”,工作人员化身摊主“挑灯纳贤”,求职者“逛街”择业,巧用广场烟火气,为就业服务聚人气。

该县人社局设立咨询服务台,提供就业政策咨询、职业指导等服务,吸引了众多知名企业和高校毕业生参与。工作人员耐心解答毕业生们关于就业创业政策、劳动权益保障等方面的问题,帮助他们更好地了解就业市场。

短短5天,“人才夜市”共发放人社政策及岗位信息资料7000余份,现场咨询1500余人次,达成就业意向150余人。(张志善 苗森泉)

### 天津市残联

## 网络直播培训获残疾人点赞

运城晚报讯(记者 范楚乔)7月26日,天津市残疾人网络直播培训班的学员郭金莲、柴敬峰专程来到天津市残联,送来了一面写有“感谢残联暖心服务,心系学员传经送宝”的锦旗和一封感谢信,感谢残联为他们提供创业增收的平台和服务。

今年6月25日至7月19日,天津市残联组织举办残疾人网络直播培训班,免费为20余名残疾人学员提供网络直播技能培训和食宿,帮助他们掌握互联网直播技能,拓宽就业创业渠道。郭金莲、柴敬峰在培训期间积极参与课堂讨论,学习热情度很高。如今,他们已经能熟练进行视频拍摄与剪辑,参与本地商家的团购活动,还尝试在抖音平台带货。他们表示,今后将用好技能,努力实现技能就业、创收。

天津市残联相关负责人表示,今后,他们将继续为更多残疾人提供精准、优质的技能培训服务,助力他们实现自我价值,更好地融入社会。

### 闻喜县人社局

## 举办高校毕业生专场招聘会

运城晚报讯 7月26日,闻喜县人社局在涑水小镇举办“职引未来”高校毕业生就业专场招聘会。

招聘会现场,工作人员与求职者进行面对面交流互动,积极宣传就业创业政策,介绍企业岗位信息、福利待遇等。同时,招聘会同步开展线上直播,通过“闻喜县零工市场”抖音平台直播带岗,构建企业与求职者之间的云端桥梁,拓宽就业服务渠道。此次招聘会共组织县内29家企业参加,提供就业岗位850余个,吸引3000余名群众到场咨询,达成就业意向110余人,发放各类宣传资料2000余份,共吸引超过8000名求职者线上互动,提升了活动的覆盖面与影响力。

闻喜县人社局相关负责人说,下一步,该局将聚焦高校毕业生等青年群体,持续拓展就业渠道、优化就业创业服务,全方位开展专业化、精准化招聘活动,全面促进高质量充分就业。(梁云霞)